
  INFERENCIA  ESTADÍSTICA

Población  :  Media  µ  ,   Desviación típica:  σ  

Muestra:       Media Desviación típica:  s

1.-Los sueldos, en euros, de los empleados de una fábrica se distribuyen
N (1 200, 400).  Se elige al azar una muestra de 25 de ellos. ¿Cuál es la probabilidad de que  su
sueldo sea superior a 1500 €?

2. Sabemos que la desviación típica de los pesos de los pollos adultos es 300 g.
Queremos estimar el peso medio de los pollos adultos de una granja con un
error menor que 100 g, y para ello, tomamos una muestra de 50 individuos.
¿Con qué nivel de confianza podremos realizar la estimación?

MUESTREO:   

EJEMPLO ;  
Una ganadería tiene 3 000 vacas. Se quiere extraer una muestra de 120. Explica
cómo se obtiene la muestra:
 Mediante muestreo aleatorio simple.

— Se numeran las vacas del 1 al 3000.
— Se sortean 120 números de entre los 3000.
— La muestra estará formada por las 120 vacas a las que correspondan los números obtenidos.

Con el ejemplo anterior:

Coeficiente de elevación:  h = 3000/120= 25
— Se sortea un número del 1 al 25. Supongamos que sale el 9.
— Las vacas seleccionadas para la muestra serían las que correspondieran a los
números 9, 34, 59, 84, 109, …, 2984.



Una ganadería tiene 2 000 vacas. Son de distintas razas: 853 de A, 512 de B, 321
de C, 204 de D y 110 de E.
Queremos extraer una muestra de 120:
a) ¿Cuántas hay que elegir de cada raza para que el muestreo sea estratificado
con reparto proporcional?
b) ¿Cómo ha de ser la elección dentro de cada estrato?

Por tanto, debemos elegir:
51 vacas de raza A, 31 vacas de B, 19 de C, 12 de D y 7 de E.

USO DE CALCULADORA PARA OBTENER NÚMEROS ALEATORIOS.
  Tecla  Ran# (secundaria)



DISTRUBUCIÓN   NORMAL

Ejemplo 1:  La concentración de colesterol en la sangre   se puede aproximar bastante bien
mediante una curva normal de  media   162 mg/dl y desviación típica  28 mg/dl. 

Ejemplo 2:   Espesor de cáscaras de huevo se distibuye según  una normal de media 0,38 mm
y desviación típica 0,03 mm.



Cada curva  normal  concreta  se caracteriza   por su media y su desviación típica. Si la variable X
sigue una distribución normal de media  µ  y desviación típica  σ  entonces  es  habitual   escribir
que  X   es    N (µ , σ)
Algunos ejemplos de variables asociadas a fenómenos naturales que siguen el modelo de la normal
son: la  estatura;  el efecto de un fármaco, l consumo de cierto producto por un mismo grupo de
individuos,  el coefiente intelectual, etc.

La gráfica de su función de densidad tiene una forma acampanada y es simétrica respecto de un
determinado a la media de la distribución  . 
Esta curva se conoce como campana de Gauss.

La expresión de su función de densidad :



DISTRIBUCIONES NORMALES :  

TIPIFICAR

Transformar la variable X  que sigue una distribución N(µ, σ) en otra variable Z  que
siga una distribución N(0, 1), se aplica el cambio de variable:

DISTRIBUCIÓN NORMAL ESTÁNDAR  :  N (0, 1) 

La variable Z se denomina normal tipificada o normal estándar y su distribución sigue una curva
normal de media  cero  y  desviación típica uno.
La función de densidad es simétrica respecto x=0

Por ejemplo, para z1,53,  el área tabulada es 0,9370. 


